

зарубежних інвесторів. Из даних представлених вище видно, що дані джерела займають незначительну частку в структурі інвестиційних ресурсів.

Що стосується питань залучення іноземних інвестицій, то основним стримуючим фактором є неопределенність в земельному питанні і законодавчо не регульовані питання стосовно іноземних інвестицій. В теперішній час іноземні інвестори бачать перспективи інвестування в такі галузі як: енергетика, сільське господарство, харчова промисловість, транспорт і телекомунікації, машинобудування, торгівля, а також переробка давальницького сировини. Західні фірми при відповідних умовах могли б інвестувати капітал як в інфраструктуру (доріжки, телекомунікації і др.), так і в галузеві підприємства, які будуть спроможні виготовляти конкурентоспроможні на міжнародному і внутрішньому ринках товари.

Конечно, іноземні інвестиції мають як переваги, так і недоліки. К основним перевагам в залученні іноземних інвестицій можна віднести такі як: прямі іноземні інвестиції створюють додаткові робочі місця; сприяють залученню сучасних технологій, впровадження ноу-хау в виробництво і управління і др.

Однак іноземні інвестиції негативно впливають на розвиток невисокоприбуткових галузей, які є менш привабливими для іноземних інвесторів (в результаті залучення стратегічного інвестора можливо перепрофілювання підприємства, важливого в соціальному плані для регіону).

Таким чином, об'єктивна потреба вітчизняних підприємств в значительних інвестиціях і дефіцит джерел їх фінансування обумовлюють необхідність вироблення ефективної стратегії управління інвестиційним процесом. Данна стратегія повинна ґрунтуватися на оптимальній структурі капіталу з урахуванням економічних, так і соціальних аспектів, впливаючих не тільки на економічний ріст підприємства, але і розвиток регіону.

#### **Джерела і література**

1. Статистичний щорічник //Головне управління статистики в АРК, г. Сімферополь – 2003 г.
2. Статистичний збірник //Державний комітет статистики України – Київ, 2004 р.

**Гайдуківа Т.П.**

### **УКРАЇНА І СОТ: ПЕРСПЕКТИВА У ВІДНОСИНАХ**

Однією з важливих передумов реалізації євроінтеграційної стратегії України, є вирішення комплексу завдань щодо приєднання до Світової організації торгівлі (СОТ). Дана організація об'єднує 145 країн, на які припадає понад 95 % світової торгівлі.

Дискусії „за” і „проти” членства в СОТ залишилися в минулому. Україна чітко заявила про своє прагнення більш тісно інтегруватися у світове економічне співтовариство і має більшість двосторонніх протоколів, включаючи протоколи із ЄС. Важливим кроком на шляху інтеграції до міжнародної економічної системи є вступ до Світової організації торгівлі.

Приєднання до СОТ є важливим стратегічним рішенням у контексті прагнення України досягти високих економічних і соціальних показників життя. Перш за все, членство у СОТ є інструментом інтеграції України у глобальні економічні структури, у тому числі і в Європейський союз. Адаптуючись до правил СОТ, ми наближаємо національну економіку до європейських стандартів, запроваджуємо реформування економіки на принципах лібералізації та відкритості ринку, а отже - стимулюємо темпи економічного зростання.

Підготовка країни до вступу до СОТ є справою не тільки Уряду та Парламенту, хоча вони забезпечують виконання найактуальнішого завдання – створення законодавчих та інституційних засад приєднання до цієї багатосторонньої системи. Для покращення координації дій Уряду, Парламенту та громадськості з підготовки вступу до СОТ група депутатів ініціювала створення парламентсько-урядової комісії за участю громадськості. Адаптація відповідальності за результати має бути трипартиційною: влада, бізнес та громадські організації повинні об'єднати зусилля заради добробуту країни та окремих регіонів і забезпечити здійснення адекватної підготовки до нових економічних умов, підготовки країни до роботи в умовах більш відкритого ринку.

За словами В. С. Будкіна: „...вступ України до Світової організації торгівлі, це як вступ у зиму. Якщо нормально підготуватися, то без зайвого клопоту можна перезимувати, а там і весна прийде. Проте якщо тільки говорити про проблеми та переваги зими, то шанс дожити до весни буде дуже незначний.

Органами державної влади було проведено значний обсяг роботи для забезпечення вступу України до СОТ. Верховною Радою прийнято ряд законів, що регулюють права інтелектуальної власності, процедури антидемпінгових розслідувань та компенсаційних заходів. Проте залишається ще ряд важливих законопроектів, які мають бути прийняті парламентом у найкоротші терміни: законодавчі акти, що регулюють сферу державної підтримки національних виробників, змінюють систему санітарного та фітосанітарного контролю, суттєво зменшують можливості застосування технічних бар'єрів у торгівлі.

На думку директора Інституту економічних досліджень і політичних консультацій І. Бураковського, щоб отримати у цьому році статус країни з ринковою економікою, для цього новому уряду необхідно заключити двосторонні протоколи про доступ на ринки з певними державами, і, перш за все, з США.

Вступ до СОТ створює нові можливості для української економіки. Участь України у цій організації є запорукою стабільного і прозорого внутрішнього та зовнішнього торговельного режиму, прогнозованості економічної політики, покращення інвестиційного клімату та впровадження міжнародних стандартів якості. можливе зростання конкурентоспроможності українських товарів у результаті посилення конкуренції на українських ринках.